



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI SATU MARE**

ARH.24/2022

**DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE**  
**Nr. 1434 din 04.11.2022**

Ca urmare a solicitării depuse de SC VERT ENERGY ASSIST SRL cu sediul în sat Orașu Nou, comuna Orașu Nou, nr. 519C, județul Satu Mare, pentru proiectul “**Înființare fermă creștere vaci de carne în extravilanul comunei Orașu Nou, județul Satu Mare**” propus a fi realizat în Prilog, CF nr. 102841, județul Satu Mare, amplasament identificat prin plan de situație, înregistrat la APM Satu Mare cu nr.614 din 17.01.2022 și a completărilor ulterioare, în baza Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului cu completările și modificările ulterioare și a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare, aprobată cu modificări de legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare,

**Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare decide, ca urmare a consultărilor desfășurate în cadrul ședinței Comisiei de Analiză Tehnică din data de 20.10.2022, că proiectul “Înființare fermă creștere vaci de carne în extravilanul comunei Orașu Nou, județul Satu Mare” propus a fi realizat în Prilog, CF nr. 102841, titular VERT ENERGY ASSIST SRL se supune evaluării impactului asupra impactului asupra mediului, se supune evaluării adecvate și nu se supune evaluării impactului asupra corpurilor de apă.**

Justificarea prezentei decizii:

I.Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea efectuării evaluării impactului asupra mediului sunt următoarele:

- a) Proiectul se încadrează în prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, anexa nr. 2, punct 1, litera e;
- b) Decizia s-a luat în baza unei examinări care a luat în considerare informațiile furnizate de către titular și a utilizat criteriile de selecție prevăzute în anexa nr. 3 la Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului.
- c) Criteriile de selecție pentru stabilirea necesității efectuării evaluării impactului asupra mediului au vizat caracteristicile proiectului, localizarea proiectului și caracteristicile impactului potențial. Astfel:

c.1. Caracteristici proiect:

- Proiectul propune înființarea unei ferme de îngrășare vaci de carne prin construirea unui grajd cu o capacitate de 200 capete tineret bovin ecologic din rasa Aberdeen Angus, care vor fi supuși procesului de creștere și îngrășare pe parcursul unui an până ajung la greutatea de 550-600 kg și apoi se vor comercializa în viu, unităților de abatorizare de pe piața liberă, dotarea adăpostului cu echipamente, utilaje și instalații zootehnice care deserve fluxul tehnologic, precum și asigurarea tuturor utilităților necesare bunei desfășurări a activității din fermă. Prin acest proiect se propune și achiziția de echipamente tehnologice - FNC necesar preparării furajului pentru întreg efectivul de animale, construcția unei platforme pentru dejecții + bazin purin; platformă pentru depozitare siloz verde, fânar, șopron, spațiu pentru cadavre și un corp de clădire cu spații destinate personalului care deserve activitatea la nivelul fermei și un dezinfectant rutier.

c.2. Localizare proiect:

-Terenul se situează în extravilanul comunei Orasu Nou, județul Satu Mare în partea nord vestică a intravilanului localității Prilog. Terenul este proprietate privata. Categoria de folosinta a terenului



este arabil, și are o suprafață de 13 200 mp , întregitrat in Extras C.F. nr. 102841, cu nr. cadastral 102841

-Proiectul este inclus în **situl Natura 2000: ROSCI0214 Râul Tur, ROSPA0068 Lunca inferioara a Turului.**

- Proiectul are legătură cu apele, necesită reglementare din punct de vedere a gospodăririi apelor

c.3. Caracteristicile impactului potențial:

Ținând cont de toate elementele furnizate de titularul proiectului și cunoștințele disponibile în această etapă:

- c.3.1 natura impactului: impactul generat de proiectul propus poate fi direct, negativ asupra ariei naturale protejate și poate afecta direct, temporar sau permanent, pe termen scurt, mediu și lung aria naturală protejată în care se situează;
- c.3.2 intensitatea și complexitatea impactului: nu avem date suficiente, proiectul poate afecta numeroși factori de mediu (apă, aer, zgomote, vibrații, sol, subsol, ecosistemele terestre și acvatice, biodiversitatea și ariile naturale protejate) deci poate avea complexitate apreciabilă;
- c.3.3 probabilitatea impactului: din datele prezentate și natura activității propuse se apreciază un o probabilitate apreciabilă a impactului;
- c.3.4 debutul, durata, frecvența și reversibilitatea preconizate ale impactului: nu dispunem de date suficiente în această etapă
- c.3.5 posibilitatea de reducere efectivă a impactului: nu sunt tratate în această etapă.

c.4) Participarea publicului și interesul manifestat de acesta: Anunțul de solicitare a acordului de mediu a fost publicat de către Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare pe pagina proprie de internet și la sediul său în data de 04.08.2022, de către titular anunțul a fost publicat în cotidianul Gazetade Nord Vest din data de 05.08.2022. Anunțul public privind decizia etapei de încadrare a fost publicat de Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare pe pagina proprie de internet și la sediul său în data de 24.10.2022, iar de către titularul proiectului anunțul a fost publicat în cotidianul Gazeta de Nord Vest din data de 24.10.2022. Dovada anunțurilor publice publicate de titularul proiectului (anunțul în presă, afișaj la sediul titularului, respectiv la sediul administrației publice locale) a fost înregistrat la APM Satu Mare cu nr. 12476/24.10.2022.

*II.Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea efectuării evaluării adecvate sunt următoarele:*

a) Proiectul propus intră sub incidența art. 28 din OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea 49/2011, cu modificările și completările ulterioare. Amplasamentul proiectului este inclus în aria naturală protejată de interes comunitar ROSCI0214 Râul Tur, devenită arie specială de conservare ROSAC0214 Râul Tur (conf. HG.685/2022) și în ROSPA0068 Lunca inferioara a Turului. Proiectul prevede amenajarea unei ferme de creștere și îngrășare bovine de carne în sistem ecologic cu toate activitățile conexe: grajd bovine - 200 capete, platforma dejecției cu bazin purin, platformă depozitare siloz verde, clădire FNC, utilaje necesare preparării furajului, fânar, șopron, spațiu pentru cadavre, corp clădire pentru personalul din fermă.

b) Din analiza documentației pentru etapa de încadrare în procedura de evaluare adecvată rezultă că proiectul ar putea avea un impact potențial semnificativ asupra integrității ariilor naturale protejate de interes comunitar menționate anterior, deoarece:

Conform Planului de management – Harta organizării teritoriale a managementului AP Râul Tur - terenul este cuprins în Suprafața de tip III – suprafețe cu management activ al habitatelor și speciilor, respectiv *suprafețe în care se menține utilizarea resurselor naturale prin management activ, dar exploatarea trebuie făcută în așa fel încât să se asigure conservarea valorilor. Pe lângă restricțiile stabilite în regulament, acestea sunt zone în care nu se permit investiții, construcții și proiecte care duc la substituirea/schimbarea habitatului existent, terenurile arabile vor fi lucrate în mod durabil în*



*conformitate cu măsurile de conservare stabilite pentru asigurarea protecției speciilor protejate și a habitatelor vecine.*

Nu se poate identifica în acest stadiu dacă pe amplasamentul proiectului și în imediata apropiere a acestuia există habitate naturale și/sau specii sălbatice de interes comunitar ce pot fi afectate de implementarea proiectului. Fitocenoza de pe amplasament este una caracteristică terenurilor arabile însămânțate cu plante de nutreț și a pârluagelor instalate pe un teren parțial degradat, prin utilizare și ulterior abandonare, cosit doar parțial, păscutul animalelor domestic, etc. Conform Anexei nr. 15 la planul de management (aprobat prin Ordinul 1177/2016) suprafața este cartată pentru răspândirea speciilor: *Lycaena dispar*, *Hyla arborea*, *Buteo buteo*, *Ciconia ciconia*, *Ciconia nigra*, *Dendrocopos syriacus*, *Eptesicus serotinus*.

Nu se poate identifica în acest stadiu dacă proiectul afectează direct sau indirect zonele de hrănire/reproducere/migrație a speciilor de interes comunitar sau specii de interes conservativ pentru siturile Natura 2000 menționate anterior.

Nu se poate identifica în acest stadiu dacă proiectul propus provoacă o deteriorare semnificativă sau o pierdere totală a unui (unor) habitat (e) natural (e), de interes comunitar.

Nu se poate identifica în acest stadiu dacă proiectul va duce la o izolare reproductivă a unei specii de interes comunitar sau a speciilor tipice care intră în compoziția unui habitat de interes comunitar.

Nu se poate identifica în acest stadiu dacă proiectul are impact semnificativ asupra obiectivelor specifice de conservare ale ariilor naturale protejate de interes comunitar ROSCI0214 Râul Tur, devenită arie specială de conservare ROSAC0214 Râul Tur (conf. HG.685/2022) și ROSPA0068 Lunca inferioara a Turului., respectiv dacă realizarea proiectului ar putea avea un impact potențial negativ semnificativ asupra integrității ariilor naturale protejate de interes comunitar, prin urmare necesită parcurgerea următoarei etape ale procedurii de evaluare adecvată, conform Ord. Nr. 19/2010 *pentru aprobarea Ghidului metodologic privind evaluarea adecvată a efectelor potențiale ale planurilor sau proiectelor asupra arii naturale protejate de interes comunitar, cu modificările și completările aduse de Ordinul 262/2020.*

d) Administratorul ANANP- Serviciul Teritorial Satu Mare a transmis punct de vedere, atașat documentației: adresa nr. 489/ST-SM/24.08.2022, prin care specifică faptul că proiectul este susceptibil de a avea impact asupra ariilor naturale protejate ROSCI0214 Râul Tur și ROSPA0068 Lunca inferioara a Turului, prin amplasamentul propus și prin natura lucrărilor propuse.

*III. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării impactului asupra corpurilor de apă sunt următoarele:*

a. În conformitate cu decizia 27 din 29.09.2022 eliberată de Administrația Bazinală de Apă Someș-Tisa Sistemul de Gospodărire a Apelor Satu Mare, pentru proiectul propus nu este necesară elaborarea SEICA

b. proiectul necesită reglementare din punct de vedere a gospodăririi apelor.

Proiectul propus necesită parcurgerea celorlalte etape ale procedurii de evaluare a impactului asupra mediului și de evaluare adecvată.

Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în situația în care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau se modifică condițiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are obligația de a notifica autoritatea competentă emitentă.

Orice persoană care face parte din publicul interesat și care se consideră vătămată într-un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanței de contencios administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanțial, actele, deciziile ori omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

Se poate adresa instanței de contencios administrativ competente și orice organizație neguvernamentală care îndeplinește condițiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim.

Acele sau omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului se atacă în instanță odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare.

Înainte de a se adresa instanței de contencios administrativ competente, persoanele prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului au obligația să solicite autorității publice emitente a deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorității ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoștința publicului a deciziei.

Autoritatea publică emitentă are obligația de a răspunde la plângerea prealabilă prevăzută la art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate.

Procedura de soluționare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită și trebuie să fie echitabilă, rapidă și corectă.

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și ale Legii nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

Director Executiv  
dr. Izabella STIER



Șef Serviciu Avize, Acorduri, Autorizări  
Diana OȘAN

p. Șef Serviciu Calitatea Factorilor de Mediu  
Ramona Livia MORARIU

Întocmit  
Luminița RÎPAN

Întocmit Biodiversitate  
Cristina LINCAR